



象棋特级大师蒋川(资料图片)

前段时间和央视大吵数架且难分胜负的聂卫平,最近竟离奇地和“同胞兄弟”象棋绑上了。这一个月来,他连续在博客、微博发表让棋迷感觉颇有些“提高围棋、贬低象棋”的言论,这让中国象棋界的棋手以及象棋记者、象棋棋迷都愤愤不平。

琴棋书画里的棋一定是围棋

老聂在博客中说,琴棋书画四字并列出现时,其所指一定是围棋,因为那时候没有象棋,象棋最终定型和火炮的出现有关。要想把炮弹打出,得先有火药,而火药出现大致在唐宋,因而火炮的出现最早会追溯到宋朝。现实中有了火炮,象棋中才会出现“炮”,中国象棋得以最终定型,从中可以推断象棋出现的大概时间……

象棋反驳:稍微查点资料就可以明白,虽然象棋的具体起源并没有明确时间依据,

但有明确记载的是经唐代改进的,至宋定型。因宋朝开国皇帝赵匡胤格外喜欢象棋,因此象棋在两宋时期大为流行。虽然现在我们说“琴棋书画”的“棋”大部分是在指围棋,但很难说“琴棋书画”最早出现的时候就一定指围棋而非象棋。这点需要历史学家来做更多的论证。老聂轻率说出此种言论大为不妥。至于后面这点,作为棋子的“炮”,红方为“炮”,黑方为“砲”,而古代最早的炮是用机械发射石头。

围棋越下越复杂,象棋越下越简明

老聂说:“围棋的棋子越下越多,象棋越下越少,围棋越下会越复杂,象棋越下越简明,此二棋区别之一。纵贯历史来看‘琴、棋、书、画’中棋之所指,象棋亦在其中。道理很简单,和围棋一样,象棋也是中华民族智慧的结晶,是群众文化建筑的组成部分之一。”

要从两方面看待这个问题,前者算局部流,后者就是大局流了……”

象棋反驳:稍微懂点象棋的人都知道,象棋最难的就是残局。“象棋越下越简明”此言真不知从何说起……由此而得出局部流和大局流的结论,更是不知所云。

博(象棋)已消亡唯弈(围棋)长存

老聂几天前的一篇博文中称:“博,弈都是一种棋类游戏。经历漫长的岁月,博已经消亡,且只闻其名,未见其形,而流传下来的只有弈——围棋。可见围棋的魅力、内涵及文化底蕴,承受住了历史长河的洗涤。”

象棋反驳:春秋战国时期的棋艺,统称

博弈。博在古文献中或写成簿,也叫象棋,弈则单指围棋。班固在《弈指》中早有“博行于世而弈独绝”的记载,此言已很明显地说出了围棋和象棋的最大区别:象棋的普及度高,围棋则由于受众偏少而显得更阳春白雪。所以,完全不明白此条微博意义何在。

聂言论 1

聂言论 2

聂言论 3

老聂惹祸 围象开“骂”

先有围棋还是先有象棋?
围棋和象棋哪个变化更多?
聂卫平厚此薄彼倡导“围棋为国棋”
象棋界人士反击“相煎何太急”

老聂放炮

围棋更适宜叫“国棋”

8月31日,老聂在博客中撰文《围棋更适宜叫“国棋”》,直言“支持将围棋称做‘国棋’”,标题的“更”字含有明显的相比较的含义,从而引发了围棋与象棋界包括棋迷、棋手参与的一场讨论。

象棋女国手金海英针锋相对地发表博文《象棋魅力无限好》,认为“象棋从古到今一直都不比围棋逊色,甚至在好几个时期还超越了围棋。古代的琴棋书画中也没有特指围棋。”但这仅仅是围象两棋隔空过招的开始。

之后,更有新浪的草根名博以电脑棋类软件作为论据,其观点为:“国际象棋和中国象棋,

在智力竞赛上,人类已完全臣服于电脑。而电脑围棋和人脑比,则相差十万八千里以上。”所以得出了“围棋比象棋好”的结论。

在老聂接连放炮之后,象棋“第一人”蒋川实在看不下去了,他在微博中回复老聂:“象棋围棋应该和睦啊,聂老对围棋的贡献历史会记住,但贬我们象棋,过了。”不同于此前叫板央视,此次聂卫平引发的围象论战,一路看下来的确有些令人莫名其妙。因为就像象棋大师蒋全胜所言,象棋界人士一贯低调,比起围棋来甚至有些弱势,面对老聂不由分说的贬低和挑衅,此次有所愤言也当属被逼无奈。

延伸

被让9子还是输了

1999年12月1日,象棋特级大师许银川与聂卫平演绎了一场别开生面的“互让九子”的超级对话,即同时下一盘象棋和一盘围棋。

赛前,老聂就满不在乎地表示:“象棋一共就16个子,本来变化就少,来来回回就这么几个子,现在又让我9个(双仕双相五个兵),如何赢得?”老聂在私下更是表示:世界上谁也让不动他双马,让九子就更甭提了。然而,最终的结局是,聂卫平输了。在这种情况下还是输棋,不得不说是个天大的耻辱。这也让老聂对象棋更加没有好印象。

曾慷慨激昂炮轰央视

前段时间老聂在湖南参加世界围棋巅峰对决时,又一次提及炮轰央视的旧事:“我就看不惯他们。因为体育部主任是乒协副主席,就动用国家资源去转播一个项目,乒乓球一个比赛动不动就派出上百的工作人员,还有转播车。我不是只为围棋界打抱不平,我是觉得作为一个中央媒体,应该转老百姓爱看的项目。以后央视请我去的活动,我认为对的就去,觉得不行的我照样不去。”赵婷



皇明推出“3G热水机组 使用一冬不满意全额退机”

9月23日,“皇明3G热水机组使用一冬不满意全额退机”发布会暨太阳能“冬天好用”研讨会在北京五洲皇冠假日酒店举行。会上皇明与消费者签订“生死文书”,宣布“太阳能3G中央热水机组全面上市,消费者使用一个冬天后如果不满意可以全额退机,48小时退机到位”。“没有任何限制,只要消费者认为不满意,我们无条件退机”,当有人问及如何界定协议里的“不满意”条款时,皇明太阳能营销总监王久伟声称。

王久伟说:“冬天好用”绝不是空头支票。皇明太阳能3G热水机组“冬天好用”设置了三重保障:首先是专利内聚光膜技术解决太阳能冬天水不热等难题。皇明把全球领先的太阳能高温热发电技术应用于家用热水系统,开发出内聚光膜式真空管。这种真空管弥补了传统真空管只有向阳面吸热的缺陷,背面也能聚光吸热,实现立体集热,解决了太阳能阴雨天、冬天水温不高的难题。其次是系统解决太阳能不方便、不舒适、不智能的难题。一直以来,冬天不能用、管路冷水多、连续阴雨天加热时间长需等待、智控程度差等问题成为高端人士接受太阳能的主要障碍。皇明3G中央热水机组,实现了一开就有热水、热水无需等待、全天候海量热水、全自动控制、影屏视听享受等星级热水享受。第三是冬天好用贯穿“售前、售中、售后服务”全过程。为了解除消费者使用太阳能的后顾之忧,皇明公司对服务进行全面升级,让太阳能“冬天好用”贯穿“售前、售中、售后服务”全过程。太阳能行业协会说,皇明太阳能是一个具有高度社会责任感的行业领导者,十几年来,带领整个行业在技术、质量、检测、服务等方面不断提升和突破。节能减排是热水器行业发展的必然趋势,太阳能主导未来热水器市场不再遥远。

国庆临近健脑类食品走俏

“六个核桃”成礼品市场新宠

中秋小长假刚刚过去,长达7天的国庆长假也即将到来。对于平时忙碌于学习和工作的人群来说,国庆长假无疑是个放松心情、养精蓄锐的好时机。当然,除了闷头睡大觉,走亲串友也是必不可少。多日的朋友不见,见面总要提点东西表达一下心意,但对于送礼物这事也颇让人头疼。别急,聪明的商家早就为你准备好了。

在各大商超礼品专区,往年保健品占主导的局面今年在悄悄改变,一些依靠大众消费的功能性饮料也纷纷推出了礼品装。记者发现,针对学生族和上班族的健脑类饮品——“六个核桃”成了商家力推的礼品新宠。

有商场营业员告诉记者说,保健品往往是中老年人食用,年轻人对食用保健品普遍有偏见,总觉得吃这个就意味着身体不好,这是年轻人很忌讳的。“六个核桃”既能满足改善用脑疲劳的需求,又能当饮料喝,用它送礼也不丢面子,已经成为今年年轻人礼尚往来的新时尚。

市场经济的快速发展和日渐成熟,使竞争成为一种社会常态。无论是企事业单位领导、职员、白领,还是在校的学生,都面临着激烈的竞争,都需要经常用脑,这种社会环境的变化使得人们的健脑意识迅速增强,并产生了很强的消费需求。

在所有有利于补脑的食品中,核桃自古以来就是

“健脑益智”的最佳补品之一。明代著名医药学家李时珍认为,核桃能“补肾通脑,有益智慧”。近代的科学实验也证明,核桃中含有丰富的磷脂,核桃磷脂在体内通过转换能起到活跃大脑神经的作用,从而使人体保持充沛的精力和良好的记忆力。常食核桃不仅有益于脑的营养补充,更有健脑益智的作用。

但核桃虽好,但直接吃核桃却不是最佳的食用方法。直接吃核桃会有“味儿涩”、“难砸”、“费时”、“营养得不到全面吸收”等问题。据“六个核桃”的生产商河北养元智汇饮品股份有限公司有关负责人表示,为了解决核桃的食用便捷和口感问题,使核桃的价值更好地服务人类健康,河北养元经多年研发独自创立了国内先进的“5·3·28”核桃饮品生产工艺。

据了解,“5·3·28”核桃饮品生产工艺分为“五个关键环节、三项独有技术、二十八道工序”。不仅有效解决了核桃的“涩”和“腻”,而且使丰富的核桃磷脂更有益大脑吸收,从而将人们食用不便的核桃干果,变身成为“既好喝、又营养、还方便”的日常饮品。

对于“六个核桃”这类的植物蛋白饮料来说,国庆长假确实一个非常好的销售契机。经过多方调查,记者发现,很多类似的产品在9月份的销售额都比之前几个月有不同程度的增长,可见节假日期间消费者青睐的礼品已由传统保健品过渡到较为时兴的健脑饮品了。